



美联储再次加息释放什么信号



美国联邦储备委员会 16 日宣布将联邦基金利率目标区间上调 25 个基点到 0.75% 至 1% 的水平。这是美联储自金融危机以来第三次加息，符合市场普遍预期。

美联储当天结束货币政策例会后发表声明说，今年 2 月以来的经济指标显示美国就业市场继续走强，家庭消费继续温和上涨，企业固定资产投资有所企稳，整体经济活动保持温和扩张步伐。

今年 2 月，美国失业率降至 4.7%；过去 3 个月，美国月均新增就业岗位 20.9 万个，高于去年月均 1.8 万的增速。经济学家普遍认为，随着美国经济接近充分就业，月均新增就业岗位只需达到 7.5 万至 15 万个就可以维持较低失业率。

此外，近几个季度以来美国通胀水平逐步回升，接近美联储 2% 的长期目标。美联储青睐的通胀指标——个人消费价格指数 1 月同比上涨 1.9%。

美联储主席耶伦当天在新闻发布会上表示，加息决定反映了美国经济继续朝着充分就业和 2% 的通胀目标稳步前进。她说，如果等待太久才加息，将有可能导致美联储此后不得不加快加息节奏，从而可能引发金融市场波动，威胁经济增长。

美联储当天公布的季度经济预测显示，到今年年底联邦基金利率中值将上升至 1.4%。这意味着在本次加息之后，今年还可能有两次加息。

耶伦说，过去两年，由于全球经济增长疲软，美国国内经济前景面临风险，美联储根据经济状况每年仅加息一次。但这并不意味着每年加息一次将成为美联储渐进加息应遵循的节奏。她说，与美联储之前的加息周期相比，今年加息3次的预期仍属于缓慢、渐进的节奏。

根据美联储发布的联邦基金利率预测中值，美联储官员预计今明两年将各加息3次，与美联储去年12月公布的预测一致。

彼得森国际经济研究所高级研究员约瑟夫·加尼翁表示，美联储官员的预测与去年没有变化，表明美联储并不急于加快加息步伐。他说，美联储目前仍对特朗普政府承诺的扩张性财政政策持观望态度。在特朗普政府和国会敲定财政刺激政策之后，美联储才可能会调整加息节奏。

耶伦在新闻发布会上表示，由于财政政策的细节仍存在不确定性，目前尚难判断其对经济产生的影响。她强调，美联储将根据经济发展形势来及时调整货币政策。

加尼翁预计，美国很有可能推出更具扩张性的财政政策，这可能会推动经济增长加速，通胀上升，从而导致美联储加快加息步伐。

国际货币基金组织近日警告称，随着美国逐步收紧货币政策，美元将进一步走强，这有可能引发全球金融条件大幅收紧，导致新兴经济体和低收入国家资本外流加剧。

不过，国际金融业协会全球宏观研究首席经济学家乌尔里克·比耶认为，

鉴于美国经济不存在过热风险，美联储与欧洲央行、日本央行的货币政策不会持续分化，美元升值大部分已被市场消化，未来美元进一步升值空间有限，这将减少美联储加息对新兴经济体资本外流、货币贬值等方面的压力。

中国人民银行行长周小川近日表示，随着中国经济稳定健康发展，供给侧结构性改革取得成绩，国际上对中国经济的信心将会增强，今年人民币汇率应该比较稳定。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32520

